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Προς 
-Διεύθυνση Ανθρώπινου Δυναμικού και 
Διαχείρισης Ποιότητας Π.Κ.Μ.

-Υπ/νσεις Οικονομικού – Ανθρώπινων 
Πόρων Π.Ε. της Π.Κ.Μ.

Κοιν.
-Γραφεία Χωρικών Αντιπεριφερειαρχών  
Π.Κ.Μ.
-Γραφείο Εκτελεστικού Γραμματέα Π.Κ.Μ.
-Διεύθυνση Διαφάνειας και Ηλ/κής 
Διακυβέρνησης Π.Κ.Μ.

ΘΕΜΑ :  Εκλογές 2023 – Βασικές Πληροφορίες για τους Ετεροδημότες από

Υπουργείο Εσωτερικών (ΥΠ.ΕΣ)

Πληροφορίες για τους Ετεροδημότες

Ορισμός ετεροδημότη

Ο εκλογέας που εκδηλώνει ενδιαφέρον να ψηφίσει  στον τόπο διαμονής του, τους

συνδυασμούς της εκλογικής περιφέρειας, στης οποίας τους εκλογικούς καταλόγους

είναι εγγεγραμμένος,

Π.χ. δημότης του Δήμου Καβάλας που διαμένει στον Δήμο Θεσσαλονίκης και επιθυμεί

να ψηφίσει  στο  Δήμο Θεσσαλονίκης  τους υποψηφίους της εκλογικής  Περιφέρειας

Καβάλας.

Πότε λειτουργεί ο θεσμός

Στις εκλογές για το Εθνικό Κοινοβούλιο, το Ευρωκοινοβούλιο και τα δημοψηφίσματα.

Πως ο ετεροδημότης εγγράφεται στους ειδικούς εκλογικούς καταλόγους

 Υποβάλλοντας  ο  εκλογέας  αίτηση  στην  ηλεκτρονική  εφαρμογή  του

Υπουργείου  Εσωτερικών  https://aitiseis.eterodimotes.gov.gr Απαραίτητη

προϋπόθεση για την χρήση της ηλεκτρονικής εφαρμογής και την υποβολή

ηλεκτρονικής αίτησης αποτελεί η κατοχή προσωπικού Αριθμού Φορολογικού

Μητρώου  (Α.Φ.Μ.)  από  τον  εκλογέα  και  των  αντίστοιχων  κωδικών  που

διαθέτει  στην  εφαρμογή  «ΤaxisNet» της Ανεξάρτητης Αρχής ΔημοσίωνaxisNet»  της  Ανεξάρτητης  Αρχής  Δημοσίων

Εσόδων (Α.Α.Δ.Ε.) 

https://aitiseis.eterodimotes.gov.gr/


 Οι αιτήσεις είναι δυνατό να υποβάλλονται και στους οικείους δήμους και στα

Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών (Κ.Ε.Π.). Για την υποβολή της αίτησης στους

οικείους δήμους οι εκλογείς είναι δυνατό να απευθύνονται μόνο στον δήμο

που κατοικούν, ενώ στα Κ.Ε.Π. είναι δυνατό να απευθύνονται όλοι οι εκλογείς

ανεξάρτητα από τον δήμο κατοικίας τους. 

 Αιτήσεις  ετεροδημοτών  που  έχουν  υποβληθεί  πριν  από  τη  λειτουργία  της

ηλεκτρονικής  εφαρμογής  θεωρούνται  ενεργείς  και  έως  την  πιθανή

τροποποίησή  τους  εκφράζουν  την  πρόθεση του  εκλογέα  να  ψηφίσει  στον

τόπο κατοικίας του. 

 Εκλογείς που ψηφίζουν στον τόπο διαμονής τους ως ετεροδημότες, χάνουν  

την ιδιότητα του ετεροδημότη εφόσον μεταδημοτεύσουν. 

 Εκλογείς  που  υποβάλλουν  αιτήσεις  εγγραφής  σε  ειδικούς  εκλογικούς

ετεροδημοτών  μετά  την  τελευταία  πριν  από  τις  εκλογές  αναθεώρηση  των

εκλογικών καταλόγων δεν ψηφίζουν σαν ετεροδημότες. 

Που ψηφίζουν οι Ετεροδημότες

Με βάση τους ειδικούς εκλογικούς καταλόγους οι ετεροδημότες ψηφίζουν:

 Στις ευρωεκλογές και στα δημοψηφίσματα, στα κοινά εκλογικά τμήματα του

τόπου διαμονής τους (μαζί με τους λοιπούς εκλογείς της περιφέρειας όπου

διαμένουν) 

 Στις εθνικές ή ταυτόχρονες εκλογές (εθνικές και ευρωεκλογές την ίδια μέρα)

σε  ειδικά  εκλογικά  τμήματα  ετεροδημοτών  που  συστήνονται  μόνο  στις

πρωτεύουσες  των  νομών  με  εξαίρεση  τους  Νομούς  Αττικής  και

Θεσσαλονίκης. 

Ειδικά Εκλογικά Τμήματα Ετεροδημοτών

Συστήνονται μόνον για τις Εθνικές ή ταυτόχρονες εκλογές και διακρίνονται σε:

 μεικτά,  όπου  στο  ίδιο  τμήμα  ψηφίζουν  ετεροδημότες  προερχόμενοι  από

περισσότερες της μιας εκλογικές περιφέρειες, 

 αμιγή όπου στο ίδιο τμήμα ψηφίζουν ετεροδημότες  προερχόμενοι  από μια

εκλογική περιφέρεια. 

Περιορισμοί στην άσκηση του δικαιώματος

 Ο ετεροδημότης ψηφίζει μόνο στον τόπο διαμονής του και όχι στον δήμο της

 βασικής του εγγραφής. 

 Ειδικά  στις  εθνικές  ή  ταυτόχρονες  εκλογές  σε  περίπτωση  που  σε  μια

Εφετειακή  περιφέρεια  (περιλαμβάνει  2  ή  περισσότερους  νομούς  που

υπάγονται  στο  ίδιο  εφετείο)  δεν  συγκεντρώνονται  40  τουλάχιστον

ετεροδημότες  προερχόμενοι  από την  ίδια  εκλογική  περιφέρεια,  οι  εκλογείς

αυτοί δεν θα ασκήσουν το εκλογικό τους δικαίωμα σαν ετεροδημότες αλλά θα



  ψηφίσουν μόνο στον δήμο στους εκλογικούς καταλόγους του οποίου είναι

εγγεγραμμένοι. Οι εκλογείς αυτοί θα ενημερωθούν έγκαιρα από το Υπουργείο

Εσωτερικών προκειμένου να μεταβούν στο τόπο βασικής εγγραφής τους. 

Πως ο ετεροδημότης διαγράφεται από τους ειδικούς εκλογικούς καταλόγους.

Ο  εκλογέας  οποτεδήποτε  μπορεί  να  ακυρώνει  την  εγγραφή  του  στους  ειδικούς

εκλογικούς καταλόγους ετεροδημοτών, προκειμένου να ψηφίζει πάλι στο δήμο της

βασικής του εγγραφής. Η ακύρωση της εγγραφής γίνεται κατόπιν υποβολής αίτησης

διαγραφής  εκλογέα.  Με την  οριστικοποίηση  της  αίτησης,  ο  εκλογέας  διαγράφεται

οριστικά  από  τους  ειδικούς  εκλογικούς  καταλόγους  ετεροδημοτών  και  ασκεί  το

εκλογικό του δικαίωμα στο δήμο της βασικής του εγγραφής.

Στην  επόμενη  Αναθεώρηση  των  εκλογικών  καταλόγων  ενημερώνονται  οι  ειδικοί

εκλογικοί  κατάλογοι  ετεροδημοτών και  οι  ειδικές  σημάνσεις  στον  βασικό εκλογικό

κατάλογο, όπου αυτό απαιτείται.

Εκλογείς  που  υποβάλλουν  αίτηση  διαγραφής  από  τους  ειδικούς  εκλογικούς

καταλόγους  ετεροδημοτών μετά  την  τελευταία  πριν  από τις  εκλογές  αναθεώρηση

ψηφίζουν στις εκλογές αυτές σαν ετεροδημότες.

Πως ο ετεροδημότης μεταβάλλει τα στοιχεία της διαμονής του και τα στοιχεία

επικοινωνίας του στους ειδικούς εκλογικούς καταλόγους.

Ο εκλογέας οποτεδήποτε μπορεί να μεταβάλλει τα στοιχεία της πλήρους διεύθυνσης

διαμονής  του (περιφερειακή ενότητα, δήμο, δημοτική ενότητα, περιοχή-πόλη, οδό,

αριθμό και ταχυδρομικό κώδικα).

Η μεταβολή αυτή γίνεται κατόπιν υποβολής αίτησης διόρθωσης διεύθυνσης διαμονής

εκλογέα,  στην  ηλεκτρονική  εφαρμογή  ετεροδημοτών

https://aitiseis.eterodimotes.gov.gr

Ο εκλογέας οποτεδήποτε μπορεί να μεταβάλλει τα στοιχεία επικοινωνίας του (αριθμό

τηλεφώνου  και  διεύθυνση  ηλεκτρονικού  ταχυδρομείου).  Η  μεταβολή  αυτή  γίνεται

κατόπιν  υποβολής  αίτησης  μεταβολής  στοιχείων  επικοινωνίας  εκλογέα  στην

ηλεκτρονική εφαρμογή ετεροδημοτών https://aitiseis.eterodimotes.gov.gr
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